

十万少年网上“重走”长征路，举办长征主题报告会，聆听老兵故事……为了纪念红军长征胜利80周年，常宁市以部门为抓手，以活动为载体，以群体为方阵，掀起弘扬长征精神的热潮，为发展增强信心，为改革凝聚力量——

常宁：每一寸土地都喷发出红色力量

■本报记者 谭晓波 特约记者 方富贵 通讯员 郭华



国旗下聆听长征故事

近日，纪念红军长征胜利80周年共和国将军书画展在常宁市庙前镇福桂美术馆隆重举行，展出35位军旅艺术家50余幅书画作品，用丹青铭记历史、洒翰墨缅怀先烈，让伟大的长征精神薪火相传，吸引众多书画爱好者和百姓驻足观看。

常宁市开展的纪念红军长征胜利80周年活动，以部门为抓手，以活动为载体，以群体为方阵，大力弘扬伟大的长征精神，继承革命前辈的优良传统，提振精神薪火相传，凝聚改革力量，增强发展信心，每一寸土地都喷发出着红色力量。



市民参观水口山工人运动陈列馆，感受红色力量



板桥荷花灯会缅怀先烈 吴一龙 摄



纪念红军长征胜利80周年书画展引来众多市民参观

追忆历史播散信念种子

聆听一场长征主题报告会、阅读一本长征图书、观看一部长征题材影视剧、学唱一首长征歌曲、演讲一个长征故事……常宁大地火热开展纪念红军长征胜利80周年活动，常宁市委宣传部组织新闻办、文明办、市教育局、市总工会、团市委、妇联等相关部门召开工作安排部署会，发动全市各级各单位广泛开展主题教育活动。

该市文明办从提升全民精神文明需求入手开展主题活动；教育局以学生为主体开展弘扬长征精神，加强爱国主义教育；市总工会以工会为平台，开展主题活动；团市委以共青团为抓手，开展坚定理想信念活动；妇联以广大妇女为对象，利用组织平台深入机关、社区(村)、组开展主题教育活动……在常宁，每个单位有动作，每个市民有行动，用最短的时间，做到最好的效果，覆盖最广的人群，处处可见红色精神在传承，长征精神在闪耀。

“新形势下坚守的岗位、默默奉献和对事业的敬重和热爱，不正是重走长征路的具体行动吗？”极具感染力的话语获得现场观众热烈的掌声。10月14日，常宁市档案局组织开展“我是长征精神的传承人”主题演讲比赛，选手们声情并茂阐述了“红色基因我们传承”的深刻认识和感受，有的是革命故事，有的是个人经历，有的是社会现象；演讲各有特色，饱满的情感和铿锵的语言诉说了一个个红军战士不畏牺牲、英勇顽强的英雄事迹，展现了当代青年人继承和发扬长征精神的昂扬斗志和坚定决心。

倾听老兵故事、举行荷花灯会、开展主题班会……常宁人民以丰富多彩的形式，纪

念长征精神，掀起活动热潮。

“上海姑娘爱上常宁抗日勇士”的故事在常宁流传盛广。近日，记者来到常宁市荫田镇群星村，找到了87岁高龄的张月英，聆听上海姑娘爱上抗日勇士的烽火爱情故事，倾听常宁伢子的英雄事迹。1919年出生的刘方階，17岁参加抗日战争，因作战勇敢，多次立下功劳，是“鬼子胆寒的机枪手”。1944年江南柳滩桥歼灭日军的战斗中，刘方階奋勇杀敌，身负重伤，荣获三等功。养伤期间，照顾他的年轻护士、上海姑娘张月英对他英勇杀敌的精神很是崇拜，在日常照顾中，日久生情，携手抗日，演绎了一段可歌可泣的红色恋歌。

锣鼓声、爆竹声……9月15日，云掩月，星璀璨。常宁市板桥镇荷花灯会流光溢彩，数百荷花灯一盏连着一盏，走村串户，七仙女下凡、划海螺船、何仙姑显神通等传统戏剧表演精彩纷呈，万余村民纷纷前来祈福、求平安，悼念抗战烈士。灯会融入了抗战大义的元素，时刻提醒人们不忘先烈抛头颅、洒热血的牺牲精神，激励后人珍惜现在的美好生活。

“向革命先辈致敬，带领学生重温革命故事”，9月20日早晨6点，兰江中学师生精神抖擞地集合于学校国旗下，开展“纪念红军长征胜利80周年”主题演讲，向革命先辈致敬，带领学生重温革命故事，传递长征精神，让大家铭记历史。随后，各班以“纪念红军长征胜利80周年”为主题，开展了以朗诵、讨论、交流等丰富多彩的主题班会，让青少年继承长征精神，培养勇往直前、百折不挠、坚持不懈的品质，助力民族复兴的伟大中国梦。



孩子们阅读长征相关书籍 周英红 摄



兰江中心学校“纪念红军长征胜利80周年”主题班会 尹琦奇 摄

十万少年网上“重走”长征路

征服雪山，穿越草地，红军行程二万五千里。一段段铭刻在心的红色记忆，随着互联网的“高速列车”，走进常宁十万少年儿童的心里。

在纪念红军长征胜利80周年之际，常宁教育信息网从9月8日起，在互联网上带领全市少年儿童重走长征路，让红色记忆走进校园，培养少年儿童爱党爱国的思想。

“互联网虚拟长征路”是科技的进步，也是情感的升华。长征路上的风土人情和实景图像真实再现：一个冻僵的老战士，身靠光秃秃的树干而坐，身上落满白雪已无法辨认。然而他神态安详，右手的中指和食指还夹着半根旱烟卷，左手微微向前伸，好像在向战友借火，单薄破旧的衣服紧紧地裹着他，他成了一尊天然塑像。这篇小学语文教材的课

文叫《丰碑》。每当阅读课文，无数孩子感动落泪。VR技术的加入，把孩子们带进了那个艰难困苦却又坚定信念的时代，那些伟大的英雄人物重现屏幕，孩子们共同回望那段艰苦光荣的长征路，使他们明白，今天的幸福生活是先辈们用鲜血和生命换来的道理。

“重走长征路，每天步行50里，历时一个月。”常宁市宜阳小学五年级学生刘杰是这样践行长征精神。今年暑假，刘杰从红色根据地瑞金出发重走长征路，每天步行50里，沿着红军走过的路，历时一个月，步行2000里。孩子瘦了，身体却结实了许多。回来见到爸爸妈妈，像换了个人似的，既不撒娇又没讲累，而是感恩爸妈让他参加了这次有意义的活动，增强了自己独立生活、团结互助、克服困难的信心。



常宁市档案局“我是长征精神传承人”演讲比赛